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٤٠ ٪من طلابنا يعتمدون على الدروس الخصوصية

كتبت- هناء صالح الترك :

معهد  الــثــانــي  الــتــقــريــر  كــشــف 
والاقتصادية  الاجتماعية  البحوث 
في  الحياة  حول   (sesri)المسحية
قطر عن ثقة ٧٤٪ من المواطنين 
فـــي  الــــمــــقــــيــــمــــيــــن  مـــــــن  و٦٨٪ 
الحكومية  والسياسات  الــقــرارات 
، واعــــربــــوا عـــن ضـــــرورة دعــمــهــا 
نتائج  أهدافها.وأظهرت  لتحقيق 
المواطنين  نصف  اهتمام  المسح 
ومتابعة  بالسياسة،  والمقيمين 
ــيــة ،  الأخــــبــــار الـــســـيـــاســـيـــة الــمــحــل
المواطنين  مــن   ٪٥٧ أكـــد   حــيــث 
عـــن  الــــمــــقــــيــــمــــيــــن  مـــــــن  و٤٨٪ 
حد  أو "إلــى  اهتمامهم "بــشــدة" 
من   ٪٥٠ مقابل  بالسياسة،  مــا" 
من  و٣٠٪  عــــادة"   " الــمــواطــنــيــن 
جــدًا"  "كثيرًا  يتابعون  المقيمون 
التقارير  السياسية.عرض  للأخبار 
مـــعـــهـــد الــــبــــحــــوث الاجـــتـــمـــاعـــيـــة 
(sesri)والاقــتــصــاديــة الــمــســحــيــة

مؤتمر  فــي  قطر  لجامعة  الــتــابــع 
صــحــفــي عـــقـــد ظـــهـــر امـــــس وهـــو 
الـــتـــقـــريـــر الـــثـــانـــي مــــن نـــوعـــه فــي 
مجموعة من المسوحات الشاملة، 

الذي أجراه المعهد.
المسحية  الـــدراســـة  وتــضــمــنــت 

مــــقــــابــــلات مــع 
عـــيـــنـــة مــمــثــلــة 
مـــن مــواطــنــيــن 
 ، ومقيمين    ،
تــــــمــــــت خــــــلال 
  ٢٠١١ عـــــــــــام 
لــــــتــــــجــــــمــــــيــــــع 
مــــــعــــــلــــــومــــــات 
قـــيـــمـــة  ذات 
هـــائـــلـــة تــتــعــلــق 
ــــــســــــكــــــان،  ــــــال ب
كـــمـــا تــــم طـــرح 

أسئلة حول عدد من الموضوعات 
الـــتـــي تـــهـــم الــمــجــتــمــع الـــقـــطـــري، 
ولـــقـــد تــنــاولــت الأســئــلــة الـــتـــي تم 
طرحها على أفراد العينة الأنشطة 
ونظام  الطفل،   بتربية  المتعلقة 
الــــمــــرور،  والــســيــاســة،  ووســائــل 
الإعــــــلام،  والــعــمــال الــمــهــاجــريــن 
درويـــش  د.  ومــواقــفــهــم.وتــنــاول 
عبد  ود.  المعهد  مــديــر  الــعــمــادي 
البحثية  الهيئة  رئيس  ديــوب  االله 
الصحفي  المؤتمر  خلال  بالمعهد 
آلية تنفيذ الدراسة المسحية وفقًا 
لأعلى المعايير العلمية والأخلاقي 
وأهدافها  والحرص على  التعامل 
بسرية  بهم  الخاصة  الإجابات  مع 

تامة.
الــمــواطــنــيــن  مــــن   ٪٥٦ وأكــــــد 

ضــــرورة  الــمــقــيــمــيــن  مـــن  و٥٩٪ 
القصوى في قطر  الأولوية  إعطاء 
لتحقيق نمو اقتصادي كبير خلال 
مقابل  الــقــادمــة.،  العشر  السنوات 
من   ٪  ٣٨ و  المواطنين  من   ٪٤٥
من  الـــحـــد  ان  يـــــرون  الــمــقــيــمــيــن 
التضخم يجب ان يتصدر الولويات 
المواطنين  مــن   ٪٣٨ أكــد   فيما   ،
الحفاظ  ان  المواطنين  من  و٤٥٪ 
على النظام الاجتماعي والسياسي 

يجب ان يتصدر تلك الاولويات.
المؤسسات  أن  التقرير  وأظهر 
درجــات  بأعلى  تحظى  العسكرية 
الـــثـــقـــة ، وجــــــاء الـــتـــلـــفـــزيـــون فــي 
مـــقـــدمـــة الــــمــــصــــادر الإخــــبــــاريــــة 
بنسبة  مصداقية  الأكــثــر  المحلية 
من  و٥٢٪  الــمــواطــنــيــن  مــن   ٪٧٢
مــن   ٪١٢ مـــقـــابـــل   ، الــمــقــيــمــيــن 
المقيمين  مــن  و٢٤٪  المواطنين 
المحلية  الاخبار  في  يثقون  الذين 

التي تنشرها الصحف.
وكــــشــــفــــت الـــــــدراســـــــة عـــــن ان 
ـــخـــدامـــا  الـــمـــقـــيـــمـــون أكـــــثـــــر اســـت
مــقــابــل   ٪٥٦ بــنــســبــة  لــلــكــمــبــيــوتــر 
  ٪٤٢ واعــتــمــاد   ، للمواطنين   ٪٤١
عبر  التواصل  على  المقيمين  من 
 ٪٣٣ مقابل   ، الالكتروني  البريد 
ارســـال  نــســبــة  وان   ، لــلــمــواطــنــيــن 
للرسائل  المقيمين 
بشكل  الالكترونية 
 ٪٣٧ وصلت  يومي 
مـــــــن الـــمـــقـــيـــمـــيـــن 
 ٪٢٢ مــــــــقــــــــابــــــــل 

للمواطنين.
 وعـــــن مــتــابــعــة 
الأخبار عبر المواقع 
الالـــــكـــــتـــــرونـــــيـــــة " 
أكـــد   " الانــــتــــرنــــت 
٣٢٪ من المقيمين 
حـــــرصـــــهـــــم عـــلـــى 
مـــتـــابـــعـــة الاخـــــبـــــار عـــبـــر مـــواقـــع 
الانترنت مقابل ١٨٪ للمواطنين ، 
كما يستخدم  ٣٠٪ من المقيمين 
شــبــكــة الــتــواصــل الاجــتــمــاعــي ال" 
فقط   ٪١٠ مــقــابــل  بـــوك "  فــيــس 
مــــن الـــمـــواطـــنـــيـــن فـــيـــمـــا كــشــفــت 
المواطنين  ان  المسحية  الــدراســة 
يستخدمون   ما  نـــادرًا  والمقيمين 

مـــــوقـــــع الـــــتـــــواصـــــل الاجـــتـــمـــاعـــي 
"تويتر".

المقيمين  ان  الــدراســة  واكـــدت 
يجرون مكالمات دولية أكثر من 
للمقيمين   ٪٢٢ بنسبة  المواطنين 
يستخدم  كــمــا  لــلــمــواطــنــيــن،  و٩٪ 
أكثر  النصية  الرسائل  المواطنون 
من المقيمين بنسبة ٣٥٪  مقابل  

٢٦٪ للمقيمين .
كـــمـــا يـــســـتـــخـــدم الـــمـــواطـــنـــون  
الــمــنــتــديــات الــمــحــلــيــة أكـــثـــر من 
لــلــمــواطــنــيــن   ٪١٢) الــمــقــيــمــيــن 
مقابل ٦٪ للمقيمين)، كما يتبادل 
الــمــواطــنــون الـــصـــور عــبــر  الــبــريــد 
المقيمين  مــن  أكــثــر  الإلــكــتــرونــي 
(١٠٪ للمواطنين و ٦٪ للمقيمين).
الجزيرة تتصدر قائمة القنوات

واحـــــتـــــلـــــت قـــــنـــــاة الــــجــــزيــــرة 
ـــــة صــــــــــدارة الــــقــــنــــوات  ـــــاري الاخـــــب

المواطنين  يتابعها  التي  الفضائية 
مــن    ٪٦١ مـــقـــابـــل    ٪٧٩ بــنــســبــة 
العربية  قــنــاة  يليها   ، المقيمين 
بنسبة ٣٦٪ من المواطنين   و٢١٪ 
الــدراســة  وأكـــدت  المقيمين،  مــن 
المواطنين  ان ان نسبة كبيرة من 
جيد  بشكل  يتابعون  والمقيمين 
  BBC و  الــعــربــيــة    BBC قــنــاتــي 
الإخــبــاريــة الإنــجــلــيــزيــة عــلــى حــدٍ 
مــن  فـــقـــط   ٪١٧ ويـــتـــابـــع  ســـــــواء، 

المواطنين برامج تلفزيون قطر.
وســئــل الــمــواطــنــون مــن أفـــراد 
أطفال  لديهم  يوجد  ممن  العينة 
الحضانة  (مــن  المدرسة  سن  في 
إلــى الــثــالــث الــثــانــوي) عــن التعليم 
ـــعـــوامـــل  الــــخــــاص بـــأطـــفـــالـــهـــم وال
الــمــؤثــرة فـــي اخــتــيــار الــمــدرســة، 
ومــــــــدى ســــهــــولــــة الـــــتـــــواصـــــل مــع 
الــمــدرســة، وآرائـــهـــم حـــول كــفــاءة 

الـــــمـــــدرســـــة، والـــــمـــــواقـــــف تـــجـــاه 
ــــمــــدارس الــمــخــتــلــطــة (الــتــعــلــيــم  ال
في  والإناث  الذكور  بين  المختلط 

نفس المدرسة). 
واخــــتــــلــــفــــت عـــــوامـــــل اخـــتـــيـــار 
الـــمـــدرســـة حــســب نــــوع الــمــدرســة 
فبالنسبة  الــطــفــل،  بــهــا  الــمــلــتــحــق 
إلـــى أولــيــاء الأمــــور الــذيــن يلتحق 
كان  مستقلة،  بمدرسة  أطفالهم 
عامل قرب المدرسة من المنزل 
يقرب  ما  اختار  فقد  الأهـــم،   هو 
الــذيــن  الأمــــــور  أولــــيــــاء  مـــن   ٪٦٠
شملهم المسح هذا العامل بوصفه 
العامل الأساسي في عملية اختيار 

المدرسة التي التحق بها الطفل.
أمــــا بــالــنــســبــة لأولــــيــــاء الأمــــور 
بــمــدارس  أطفالهم  الحقوا  الــذيــن 
خاصة،  عربية  مــدارس  أو  دولية 
فــــإن الـــعـــامـــل الأهـــــم فـــي اخــتــيــار 

الــذي  المنهج  فــي  تمثل  المدرسة 
يــتــم تــدريــســه بــالــمــدرســة، حيث 
صرح بذلك ٤٥٪ من أولياء الأمور 
بــمــدارس  أطفالهم  التحق  الــذيــن 
الأمـــور  أولـــيـــاء  دولــيــة و٤٤٪ مــن 
خاصة،  عربية  مـــدارس  اخــتــاروا 
وبالنسبة إلى جميع أولياء الأمور، 
كانت سمعة المدرسة هي العامل 
الـــثـــانـــي مـــن حــيــث الأهـــمـــيـــة في 

اختيار المدرسة.
وعـــنـــدمـــا ســئــل أولــــيــــاء الأمــــور 
بمعلمين  يستعينون  كانوا  إذا  عما 
 ٪٤٠ أكــد   ، الخصوصية  لــلــدروس 
مــن أولـــيـــاء الأمــــور عــلــى مستوى 
استعانتهم  عــن  الــثــلاثــة  الــمــدارس 
الخصوصية،  لــلــدروس  بمعلمين 
صدارة  الإنجليزية  اللغة  واحتلت 
في  بها  الاستعانة  يتم  التي  المواد 
الدروس الخصوصية بنسبة ٦٧٪، 

بينما   ،٪٦١ بنسبة  الرياضيات  ثم 
يتم  التي  المواد  أقل  الشريعة  تعد 
الاستعانة فيها بدروس خصوصية 
بنسبة  الأحــيــاء  يليها   ،٪١٢ بنسبة 
أولــيــاء  ان  الــدراســة  واكـــدت   .٪١٥
الأمــــــور الـــذيـــن الــتــحــق أطــفــالــهــم 
بـــمـــدارس مــســتــقــلــة يــنــفــقــون في 
ســنــويــا  ريـــــال  آلاف   ٨ الــمــتــوســط 
للطفل  الخصوصية  الدروس  على 
الواحد ،  بينما ينفق أولياء الأمور 
بــمــدارس  أطفالهم  التحق  الــذيــن 
على  دولــيــة ١٤ ألــف ريـــال ســنــويــاً 
 ٣ مقابل   ، الخصوصية.  الــدروس 
الأمــور  أولــيــاء  ينفقها  ريـــال  الاف 
بــمــدارس  أطفالهم  التحق  الــذيــن 
عربية خاصة ٣ آلاف ريال قطري 
سنوياً .وعندما سئل أولياء الأمور 
عن أي مصاريف أخرى ينفقونها 
بخلاف الدروس الخصوصية، أكد 
أولياء الأمور الذين لديهم أطفال 
ينفقون  أنــهــم  مستقلة  بــمــدارس 
في المتوسط ٣ آلاف ريال ، بينما 
لديهم  الذين  الأمــور  أولــيــاء  ينفق 
أطــفــال بــمــدارس دولــيــة ٢٥ ألــف 
الذين  الأمـــور  أولــيــاء  وينفق  ريــال 
خاصة٢٥  بمدارس  أطفال  لديهم 

ألف ريال  سنوياً للطفل الواحد.
جميع  ان  الــى  الــدراســة  وتشير 

أولياء الأمور الذين 
ـــهـــم الـــمـــســـح  شـــمـــل
يؤيدون  الميداني  
فــــــكــــــرة تـــــدريـــــس 
مــــنــــاهــــج مــــوحــــدة 
بــغــض الــنــظــر عن 
التي  المدرسة  نــوع 
يتردد عليها الطفل 
  ،  ٪٩٧ بــــنــــســــبــــة  
مقارنة بتأييد ٩١٪ 
مــن أولـــيـــاء الأمـــور 
الــــــــذيــــــــن لــــديــــهــــم 

أطـــفـــال بـــمـــدارس دولـــيـــة، و٨٨٪ 
مــن أولــيــاء الأمــــور الــذيــن لديهم 
أطــفــال بــمــدارس عــربــيــة خــاصــة.

واختلفت  آراء أولياء الأمور بشأن 
التحاق الأطفال بمدارس مختلطة 
ـــــمـــــدارس الـــثـــلاثـــة،  بـــيـــن أنــــــــواع ال
الذين  الأمـــور  أولــيــاء  يتقبل  حيث 
لــديــهــم أطـــفـــال بـــمـــدارس دولــيــة 

الــفــكــرة أكــثــر مــن أولـــيـــاء الأمـــور 
الـــذيـــن لــديــهــم أطـــفـــال بـــمـــدارس 
خاصة.  عربية  ومــدارس  مستقلة 
بوجه  أنــه  المسح  نتائج  وأظــهــرت 
عام كلما زاد سن الطفل قل تأييد 
بمدرسة  الــتــحــاقــه  الأمــــور  أولــيــاء 
مختلطة، حيث يقبل أولياء الأمور 
التحاق الأطفال بمدرسة مختلطة 
فــي الــمــرحــلــة الابــتــدائــيــة بــدرجــة 
الإعدادية  بالمرحلة  مقارنة  أكبر 
من  الرغم  على  وهكذا.  والثانوية 
الأمــور  أولــيــاء  سئل  عندما  ذلـــك، 
عــن رأيــهــم بــشــأن الاخــتــلاط على 
كــان  الجامعية  الـــدراســـة  مــســتــوى 

هناك قبولا أكثر للفكرة .
ان  المسحية  الــدراســة  واكـــدت 
استخدام التقنيات الحديثة ينتشر 
بــيــن الــمــواطــنــيــن و الــمــقــيــمــيــن،  
هاتف  شــخــص  كــل  يمتلك  حــيــث 
جوال، وتتوفر لدى كل ٨  من بين 
إنترنت  خدمة  أشــخــاص    ١٠ كــل 
المنزلي ، ويمتلك ٧  من بين كل 
١٠  أشخاص كمبيوتر شخصي.و 
صــــرح نــصــف أفــــــراد الــعــيــنــة أنــه 
تــتــوفــر لــديــهــم خــدمــة الإنــتــرنــت 
فـــي الـــعـــمـــل، ويــتــمــثــل الاخـــتـــلاف 
المواطنين  نصف  أن  فــي  الوحيد 
الـــقـــطـــريـــيـــن الـــــذيـــــن تـــــم إجــــــراء 
الـــــمـــــقـــــابـــــلات 
 ٪٥٢ مــــعــــهــــم 
بأنهم  صــرحــوا 
هاتفًا  يمتلكون 
ذكـــيًـــا مــقــارنــة 
مـــن   ٪٣٠ بــــــــ 
الــــمــــقــــيــــمــــيــــن.

وقــــــــــــــــــــــــد تــــــم 
إعـــــــداد تــقــريــر 
الــــــمــــــلــــــخــــــص 
ـــــفـــــيـــــذي  ـــــن ـــــت ال
كـــــــــــــــــــــــل مــــــــن 
معهد  مدير  العمادي  د.درويـــش 
والاقتصادية  الاجتماعية  البحوث 
عــبــد  ود.حـــــــنـــــــان   ، ـــمـــســـحـــيـــة  ال
بمعهد  المساعد  المدير  الرحيم  
والاقتصادية  الاجتماعية  البحوث 
ديـــوب  االله  ود.عـــبـــد   ، الــمــســحــيــة 
بمعهد  الــبــحــثــيــة  الــهــيــئــة  رئـــيـــس 
والاقتصادية  الاجتماعية  البحوث 
و   ، لي  ترنج  ود.كيين  المسحية، 
د.محمد نظام خان، و د.جاستين 
الرئيسي  الــبــاحــث  جنجلر  جـــون 
االله  فضل  ود.لــمــغــيــرة  بالمعهد، 
عمليات  مــســئــول  الـــعـــوض  الــســيــد 
المسح بمعهد البحوث الاجتماعية 
والاقتصادية المسحية، ود.مارك 
د.جيل  تــروجــوت  د.مايكل  تسلر 

ويتروك من جامعة ميتشيجن.

في دراسة حديثة لمعهد البحوث الاجتماعية والاقتصادية

د. درويش العمادي خلال عرض النتائج

قناة الجزيرة في  الصدارة بنسبة 79 ٪ .. و17 % لتلفزيون قطر

الحــــكــــومــــة  ســــيــــاســــة  فــــــي  يــــثــــقــــون  المــــــواطــــــنــــــين  مــــــن   %  74

للصحف المحلية  الأخبار  صحة  في  يثقون  لا  المواطنين  من   % 88

SMS الـــــــــــــــ  يــــــســــــتــــــخــــــدمــــــون  ــــــمــــــين  المــــــقــــــي مــــــــــن   % و26  ـــــــــين  المـــــــــواطـــــــــن مــــــــــن   %  25

المـــــــنـــــــتـــــــديـــــــات يـــــــســـــــتـــــــخـــــــدمـــــــون  المــــــــــواطــــــــــنــــــــــين  مـــــــــــن   % و6  المـــــــقـــــــيـــــــمـــــــين  مـــــــــــن   %12

ً ســـــنـــــويـــــا الخــــــصــــــوصــــــيــــــة  الـــــــــــــــــــدروس  عــــــلــــــى  ريــــــــــــــال  آلاف   8 يـــــــدفـــــــع  المـــــســـــتـــــقـــــلـــــة  ـــــــب  طـــــــال

14 ألف ريال 
دروس خصوصية 
سنوياً لكل طالب 

بالمدارس 
الدولية

97 ٪  يؤيدون 
توحيد المناهج 
ويرفضون 
الاختلاط في 
المدارس


